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Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2017 

 
;}rgf O 1. tdfd 5~Ègmgf hjfa ozÔift k[p 
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 4. 5zl1ffyl"vmv[ 5~Èg5Ê vg[ hjfa5Ê a\g[ b\0VLgzl1fsg[ v[s ;fy[ 5zt szjfg]\ vLgjfi" k[p 

vfyl sm.56 5zl1ffyl"v[ 5~Èg5Ê 5mtfgl ;fy[ ,. hjfgm vfu~c zfbjm gLcp 5~Èg5Ê ;fy[ ,. 

hgfz LjNfyl" vf 5zl1ff df8[ u[z,fis 9zx[p 

 5. j{sL<5s 5;\nulgf nz[s 5~Èggf Pÿfz df8[ rfz Ljs<5 h6fJif k[p h[df\yl v[s ;frm cmjfgl 

xsitf k[p ;frm hjfa 5;\n szl hjfa5Êsdf\ imUi bfgfdf\ (x) Lgxfgl szmp 

 6. h[ LjNfyl" 5mtfgm ;frm gm\w6l g\az gcl\ nxf"j[ t[g]\ 5Lz6fd zn yx[p 

નોંધણી નબંર: ________________________  
Course : CTBA Date : 07-Jan-17 

Subject Code : CTBA-01 Time : 11 to 12.30 

Subject Name : સ્ત્રીન  ંઋત ચક્ર અને ગર્ભાવસ્થભ Duration : 1 Hour 30 Minutes 

  Max. Marks : 50 

1 ____તે મખુ્મત્લે સ્નાયઓુનુું ફનેલ ુએક અંગ છે. 
(A) ગબાાળમ (B) અંડલાહશની (C) અંડાળમ (D) એક઩ણ નશીં 

2 ગબાાળમનુું મખુ ___________ભાું ખરૂે છે 

(A) મોનનભાું  (B) અંડાળમભાું  (C) ગબાભાું  (D) એક઩ણ નશીં 
3 ભાનવકઋતભુાું ફેવલા ભાટે ________નુું શોવુું જરૂયી છે 

(A) અંડાળમ (B) અંડલાહશની (C) ગબાાળમ (D) એક઩ણ નશીં 
4 ફે અંડલાહશનીઓ રગબગ _______વે.ભી. જેટરી રાુંફી શોમ છે. 

(A) 15 (B) 10 (C) 12 (D) 13 

5 ______઩યથી ભનષુ્મ સ્ત્રી છે કે પરુુ઴ તેનો તયત જ ખ્માર આલે છે 

(A) ફાહ્ય જનનાુંગો (B) ચશયેા ઩યથી (C) ળયીય ઩યથી (D) એક઩ણ નશીં 
6 _______સ્ત્રીભાું અંતઃસ્ત્રાલોની અવય શઠે઱ ફુંને સ્તનનો નલકાવ થામ છે. 

(A) નળશલુસ્થા  (B) પખુ્તાલસ્થા (C) વદૃ્ધાલસ્થા (D) યલુાલસ્થા 
7 ગબાાલસ્થાને સ્ત્રીનો ________જન્ભ ગણલાભાું આલે છે 

(A) ફીજો (B) ઩શરેો (C) ત્રીજો (D) ચોથો 
8 ગબાાલસ્થાભાું ____ભાું પેયપાય  થામ છે 

(A) સ્તનભાું  (B) ઩ેટભાું (C) આંખોભાું (D) ળયીયભાું 
9 નનમનભત યીતે આલતુું ભાનવકઋત ુફુંધ થઇ જવુું એ ______નુું ચચહ્ન ગણી ળકામ. 

(A) ગબાધાયણ (B) વદૃ્ધાલસ્થા (C) ભેનો઩ોઝ (D) એક઩ણ નશીં 
10 ______થી ફા઱કના ધફકાયા વુંબ઱ામ 

(A) ભળીનથી (B) કાનથી (C) સ્ટેથોસ્કો઩ (D) એક઩ણ નશીં 
11 પરુુ઴ફીજ વભાગભ લખતે ક્ાુંથી પ્રલેળે છે?  

(A) મતૂ્રભાગા (B) મોનનદ્વાયા (C) ભ઱દ્વાયથી (D) એક઩ણ નશીં 
12 ળેના દ્વાયા ઩ાકુું નનદાન થઇ ળકે છે? 
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(A) વોનોગ્રાપી (B) પોટા દ્વાયા (C) શાથ દ્વાયા  (D) એક઩ણ નશીં 
13 ળેના ઉ઩ય ત઩ાવ કયતાું ફા઱કની શરનચરનની ખફય ઩ડે છે? 

(A) ઩ેળાફ દ્વાયા (B) રોશી દ્વાયા (C) ઩ેટ ઩ય (D) એક઩ણ નશીં 
14 ભાતાની ઉંભય કેટરી શોમ તો જોખભી ગબાાલસ્થા કશલેામ? 

(A) 15 (B) 18 (C) 20 (D) 50 

15 કઈ મરુાકાતભાું રોશી ની ત઩ાવ કયાલી જોઈએ? 

(A) ઩શરેી (B) ફીજી (C) ત્રીજી (D) ચોથી 
16 હશભોગ્રોફીનની ત઩ાવ કઈ મરુાકાતભાું કયલી જોઈએ?  

(A) ફીજી (B) ઩શરેી (C) ત્રીજી (D) ચોથી 
17 વગબાાભાતાને પ્રથભ ળેની યવી આ઩લી જોઈએ? 

(A) BCG (B) ધનયુની (C) ઓયીની (D) ટાઈપોઈડની 
18 ફીજો ડોઝ ધનયુની યવીનો ક્ાયે મકૂલો જોઈએ? 

(A) એક ભહશના ઩છી (B) ત્રીજા ભહશના ઩છી (C) ચોથા ભહશના ઩છી (D) એક઩ણ નશીં 
19 રોશતત્લની ગો઱ીઓ કેટરા અઠલાહડમા ઩છી આ઩લી જોઈએ? 

(A) 15 (B) 12 (C) 13 (D) 14 

20 શદુ્ધ શલાભાું કેટરો વભમ ફેવવુું જોઈએ? 

(A) એક કરાક (B) ત્રણ કરાક (C) ચાય કરાક (D) ફે કરાક 

21 દયેક સ્ત્રીઓએ ળયીય કેવુું યાખવુું જોઈએ? 

(A) તુંદુયસ્ત (B) સ્લસ્થ (C) સ્લચ્છ (D) એક઩ણ નશીં 
22 વગબાા ભાતાને ઓછાભાું ઓછું કેટલુું ઩ાણી આ઩વુું જોઈએ? 

(A) 7 થી 10 ગ્રાવ (B) 5 થી 10 ગ્રાવ (C) 2 થી 3 ગ્રાવ (D) 4 થી 6 ગ્રાવ 

23 પખુ્તાલસ્થા દયમ્માન સ્ત્રીભાું ળેની અવય શઠે઱ ફુંને સ્તનનો નલકાવ થામ છે? 

(A) અંડાળમ (B) ફાહ્ય જનનાુંગો (C) અંતઃસ્ત્રાલો (D) A અને B ફુંને 

24 સ્ત્રીના પ્રજનનની હિમાભાું કોણ ભશત્લનો બાગ બજલે છે? 

(A) સ્ત્રી જનનાુંગો (B) પરુુ઴ જનનાુંગો (C) ફુંને (D) એક઩ણ નશીં 
25 અંડફીજ છટુું ઩ડલાથી ભાનવક આલલાનો ગા઱ો કેટરા હદલવ નો શોમ છે? 

(A) 20 હદલવ (B) 14 હદલવ (C) 3 હદલવ (D) 5 હદલવ 

26 પરુુ઴ફીજ વભાગભ લખતે ક્ાુંથી પ્રલેળે છે? 

(A) મતૂ્ર ભાગાથી (B) મોનનદ્વાયથી (C) ભ઱દ્વાયથી (D) ગબાાળમથી 
27 અંડફીજનુું પરુુ઴ફીજ દ્વાયા પરન થામ તો ળેનો નલકાવ થામ છે? 

(A) ગબાનો (B) ગબાાળમનો (C) અંડાળમનો (D) સ્ત્રીફીજનો 
28 ભેરીનો બાગ નીચે લધાયે શોમ, ફી઩ી લધાયે શોમ તો કમા રક્ષણો શોમ છે. 

(A) જોખભી ગબાાલસ્થા (B) વાભાન્મ ગબાાલસ્થા (C) વગબાાલસ્થા (D) સ્તન઩ાન અલસ્થા 
29 ઩ેળાફની ત઩ાવ ક્ાયે કયાલલી જોઈએ. 

(A) હડચરલયી લખતે  (B) દયેક લખતે  (C) વગબાા લખતે (D) એક઩ણ નશીં 
30 જો દદીને ચક્કય આલતા શોમ તો ળેની ત઩ાવ કયાલલી જોઈએ? 

(A) રોશીની (B) ઩ેળાફની (C) ફી઩ી ની (D) એક઩ણ નશીં 
31 કઈ ઉંભયે વગબાાલસ્થા વાયી ગણામ. 

(A) 20 લ઴ા (B) 15 લ઴ા (C) 25 લ઴ા (D) 50 લ઴ા 
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32 ભાનવકનો વભમગા઱ો કેટરા હદલવનો શોમ છે? 

(A) ત્રણ (B) એક  (C) ફે  (D) દવ 

33 ગબાાધાનનો ગા઱ો કેટરા હદલવનો શોમ છે. 
(A) 280 (B) 300 (C) 285 (D) 310 

34 ગબાાળમ ળાનુું ફનેલુું છે? 

(A) રોશીનુું  (B) સ્નાયનુ ુ ું (C) યક્તકણોનુું (D) એક઩ણ નશીં 
35 કેટરા ફૂટ ઊંચાઈ ધયાલતી ભાતાને વગબાા ફનલાભાું જોખભ છે. 

(A) 2 ફૂટ (B) 3 ફૂટ (C) 5 ફૂટ (D) 6 ફૂટ 

36 વગબાાલસ્થાભાું ઩ેળાફની ત઩ાવ કયતાું ળેનુું નનદાન તયત થામ છે? 

(A) ઩ાુંડુયોગ (B) ડામાફીટીવ (C) ફી઩ી (D) એક઩ણ નશીં 
37 જન્ભ વભમે ફા઱કનુું લજન કેટલુું શોમ છે? 

(A) 2.5 kg (B) 3.5 kg (C) 5 kg (D) એક઩ણ નશીં 
38 સ્ત્રીના ળયીયભાું કેટરા અંડાળમ શોમ છે. 

(A) ફે (B) ત્રણ (C) એક  (D) ચાય 

39 સ્ત્રી એક કયતાું લધાયે પરુુ઴ો વાથે વુંફ ુંધ ફાુંધે તો શુું થામ? 

(A) એઇડ્વ (B) મતૃ્ય ુ (C) યોગ (D) ક્ષમ 

40 ગબાના નલકાવ ભાટે શુું ભશત્લનુું છે?  

(A) ગબાાળમ (B) યક્ત (C) અડુંલાહશની (D) અંડાળમ  

41 સ્ત્રીના જીલનનો અગત્મનો ગા઱ો કમો છે? 

(A) હકળોયાલસ્થા (B) નળશલુસ્થા (C) ગબાાલસ્થા (D) વદૃ્ધાલસ્થા 
42 જો ગબાાળમભાું ફે ગબા શોમ તો તેને શુું કશલેામ? 

(A) ટ્લીન્વ (B) ગબાલતી (C) વગબાા સ્ત્રી (D) એક઩ણ નશીં 
43 ઩ાુંડુયોગ થલાનુું કાયણ કયુું છે. 

(A) પ્રોટીનની ખાભી (B) નલટાભીન C ની ખાભી (C) નલટાભીન A ની ખાભી (D) એક઩ણ નશીં 
44 નલટાભીન C થી કમો યોગ થામ છે? 

(A) સ્કલી (B) ફેયીફેયી (C) સકુ્તાન (D) એક઩ણ નશીં 
45 ગબાને કાયણે ળેની લુ ુજરૂય ઩ડે છે. 

(A) આમના ની (B) પ્રોટીન ની (C) દૂધ ની (D) ઩ાણી ની 
46 નલટાભીન B ની ખાભી થી કમો યોગ થામ છે? 

(A) ફેયીફેયી (B) સકુ્તાન (C) સ્કલી (D) એક઩ણ નશીં 
47 ખેંચ આલલાથી ળેના ઉ઩ય અવય થામ છે? 

(A) ભાથા ઉ઩ય (B) હકડની ઉ઩ય (C) ઩ેટ ઩ય (D) આંખો ઩ય 

48 હૃદમયોગનો હુભરો આલે ત્માયે ક્ાું દુઃખાલો થામ છે. 
(A) ઩ગે (B) શાથે (C) છાતીભાું (D) ભાથાભાું 

49 કભ઱ો થમો શોમ ત્માયે ઩ેળાફ કેલો આલે છે? 

(A) ઩ી઱ો (B) યેડ (C) બ્લ્ય ુ (D) એક઩ણ નશીં 
50 ભેરેહયમા થમો શોમ ત્માયે શુું થામ છે? 

(A) ગયભી રાગે છે (B) ઠુંડી રાગે છે (C) ઩યવેલો લ઱ે છે (D) એક઩ણ નશીં 
 


